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управленческие решения. И именно правильно составленная учетная политика собирает в себе все 
необходимое для качественной работы организации: перечень нормативно-правовой базы, 
рабочий план счетов,  правила корреспонденции счетов, налоговые ставки и порядок их 
отчисления, проведение инвентаризации,  пользование резервами, исправление ошибок и даты 
составления отчетности.  
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На современном этапе развития производственного процесса главная роль отводится учету 
краткосрочных активов, так как любой хозяйствующий субъект имеет кругооборот средств, ско-
ростью движения которых во многом определяется эффективность всей предпринимательской де-
ятельности. Операции с денежными средствами и запасами носят массовый характер, затрагивают 
практически все сферы финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта и 
наиболее уязвимы с точки зрения нарушений и злоупотреблений. 

Для цели бухгалтерского учета важно понимать, что относится к краткосрочным активам. При-
ведем интерпретацию различных авторов к данной категории. 

Таким образом, мы можем заметить, что взгляды авторов на сущность краткосрочных активов 
различаются. Единое мнение сводится к тому, что все авторы признают оборотный характер крат-
косрочных активов, то есть они потребляются в течение одного производственного цикла. Кратко-
срочные активы - это активы, которые являются непременным условием для осуществления дея-
тельности любой организации вне зависимости от форм собственности и организационной струк-
туры и оказывают существенное влияние на платежеспособность организации.  
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Таблица 1. – Подходы к определению сущности краткосрочных активов 
 
Автор, ссылка Определение 

Сергеев И.В., 
Веретенникова И.И. 
[1] 

Краткосрочные активы часть средств производства, которые единожды 
участвуют в производственном процессе и свою стоимость сразу и пол-
ностью переносят на производимую продукцию. 

Шеремет А.Д. 
[2, с. 48] 

Краткосрочные активы - это имущество, способное превращаться в де-
нежные средства в течение одного производственного цикла. 

Романова Л.Е.,  
Давыдова Л.П.,  
Коршунова Г.В. 
[3, с. 151] 

Краткосрочные активы часть средств, вложенная в текущие активы, воз-
обновляемые с определенной регулярностью для обеспечения эффектив-
ности деятельности. 

Головачев А.С. 
[4, с. 219] 

Краткосрочные активы совокупность денежных средств, авансированных 
в предметы труда в процессе производства и обслуживания процесса реа-
лизации готовой продукции, а процессе обращения. 

Акулич В.В. 
[5, с. 54] 

Краткосрочные активы – ϶ᴛᴏ денежные средства, авансированные в крат-
косрочные производственные фонды и фонды обращения. 

 
Для целей бухгалтерского учета возможно применение классификации краткосрочных активов, 

предложенной в рисунке. 
 

 
 

Рисунок – Классификация краткосрочных активов 
 

Таким образом, предложенная классификация помогает конкретизировать объект краткосроч-
ных активов для целей бухгалтерского учета.  

В бухгалтерском балансе, утвержденном Постановлением Министерством финансов Республи-
ки Беларусь от 12.12.2016 г. “О составлении индивидуальной бухгалтерской отчетности”, отража-
ется информация о всех активах и обязательствах, в том числе и краткосрочных активах. 

Приведем сравнительную характеристику состава краткосрочных активов по различным стра-
нам. 
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Таблица 2. – Состав краткосрочных активов различных стран 
 

Республика Беларусь Российская Федерация США Литва 
Запасы; 
Краткосрочная деби-
торская задолжен-
ность; 
Денежные средства и 
эквиваленты денеж-
ных средств; 
Краткосрочные фи-
нансовые вложения; 
Налог на добавленную 
стоимость по приобре-
тенным товарам, рабо-
там, услугам; 
Долгосрочные активы, 
предназначенные для 
реализации; 
Расходы будущих пе-
риодов; 
Прочие краткосрочные 
активы. 

Запасы: сырьё, мате-
риалы и т.д.; 
Дебиторская задол-
женности; 
Денежные средства- 
расчетные и валютные 
счета; 
Вложения кроме де-
нежных эквивалентов; 
Налог на добавленную 
стоимость по приобре-
тенным ценностям. 

Товары и материалы 
на складах; 
Краткосрочные займы 
и долги, которые 
должны быть погаше-
ны в течение года; 
Денежные средства на 
текущих счетах и в 
кассе; 
Краткосрочные цен-
ные бумаги (акции, 
облигации, депозит-
ные сертификаты); 
Векселя и чеки, нахо-
дящиеся в обращении. 
 

Активы, предназна-
ченные для продажи; 
Дебиторская задол-
женность; 
Денежные средства: 
наличные деньги и 
деньги на текущих 
счетах в банках; 
Краткосрочные инве-
стиции; 
Прочие текущие акти-
вы. 

 
В Республике Беларусь в состав краткосрочных активов входит наибольшее количество пози-

ций. Общим для всех проанализированных стран является то, что в состав краткосрочных активов 
входят денежные средства и эквиваленты денежных средств. 

Краткосрочные активы являются источниками хозяйственной деятельности предприятия, непо-
средственно участвуя в производственном цикле для получения доходов от реализации продукции 
с целью получения прибыли и использования ее в следующем производственном цикле и осу-
ществления расширенного воспроизводства.  
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